

新居屋首設網上遞表申請

限時45分鐘途中不能儲存 房委籲勿臨近限期交表免「塞車」

香港文匯報訊(記者 文森)新一期居屋六個屋苑將於明日(30日)起至6月12日接受申請,房委會將會首次提供網上申請服務,申請者可在網上遞交申請表和繳交所需費用。房委會發言人表示,由於預計申請人數眾多,系統將會非常繁忙,特別是在接近限期前的時段,故應避免臨近限期遞交申請,以確保在限期前成功於網上完成申請程序。房委會並表示,為讓更多市民可以在同一時段內使用網上服務,填寫有關申請表需在45分鐘內完成,其間不能中途儲存資料。

房委會指,在填寫申請資料過程中,系統會於指定時間檢查申請者是否仍在系統,以及提示申請者繼續填寫申請表。若果開置申請超過兩分鐘,申請過程會被中止。發言人表示,根據其他機構的經驗和經過多番測試,一般情況下,45分鐘足以完成網上申請程序。房委會提醒申請者在網上申請前,必須備妥所需資料,以令網上申請和繳費更順暢。這些資料包括自己和相關家庭成員(如有)的身份證明文件、家庭每月總收入及總資產淨值,以及有效的信用卡。

成功過數申請才生效

發言人表示,在繁忙時段,電子繳費需時可能較長,在等候電腦系統處理繳費期間,申請者請勿按動瀏覽器上其他按鍵,否則繳費過程可能中斷。成功繳費後,系統將會自動向申請者發出電郵確認。

若果在一天內沒有收到確認電郵,申請者須向發卡銀行或致電24小時房委會銷售熱線2712 8000(經1823接聽),查詢是否已經完成付款。若果未能成功於網上繳付申請費用,其申請將被視為無效。

綠表需另簽申請文本

居住於房委會轄下公共屋邨或房協轄下出租屋邨的居屋綠表申請者所屬屋邨辦事處職員將會在收到電子申請表後聯絡申請者,核實他們的住戶資料。

綠表申請者及所有年滿18歲或以上的家庭成員亦需要簽署一份由有關屋邨辦事處備妥的申請表格文本,並交回有關屋邨辦事處,以作跟進處理。房委會稍後將會以電郵通知申請者其獲編配的申請編號。

發言人說,白表申請者的申請程序則相對較為簡單,網上遞交並繳付申請費



新一期居屋六個屋苑將於明日起至6月12日接受申請。圖為過往居屋申請,都有市民趕「尾班車」蜂擁到樂富房委會客戶中心交表。

資料圖片後,若收到確認電郵,房委會將於稍後以電郵通知申請者其獲編配的申請編號。任何申請人及其家屬若重複申請,他們的申請均會被取消,申請費用亦不會退回。

為配合網上申請,房委會在申請期開始前,將透過網上短片示範網上遞交申

請表的每個步驟,供公眾參考。今期居屋申請期為明日上午8時至6月12日晚上7時。

新一期居屋六個屋苑分別是何文田冠德苑、將軍澳雍明苑、馬鞍山錦暉苑、長沙灣凱德苑、火炭旭苑及荃灣尚文苑,共提供4,871個單位。

網上交表須知

- 填寫申請表需在45分鐘內完成,其間不能中途儲存資料。
- 若開置申請超過兩分鐘,申請過程會被中止。
- 申請者必須備妥所需資料,包括身份證明文件、家庭每月總收入及總資產淨值,以及有效信用卡。
- 居屋申請費用250元,可以Visa、Mastercard、JCB、銀聯4種信用卡繳付。
- 在等候電腦系統處理繳費期間,切勿按動其他按鍵,否則繳費過程可能中斷,申請將被視為無效。
- 任何申請人及其家屬若重複申請,申請均會被取消。
- 避免臨近限期遞交申請,確保在限期前成功於網上完成申請程序。

資料來源:房委會 整理:香港文匯報記者 文森

劉業強參選競逐連任鄉局主席

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)新界鄉議局換屆選舉將於本週六(6月1日)舉行,鄉議局主席及副主席選舉前日開始接受提名。現任新界鄉議局主席劉業強昨日中午抵達灣仔民政事務總署報名參選,冀連任鄉議局主席。

黃文漢莫錦貴與劉業強同車抵達

已報名參選鄉議局副主席的梅窩鄉事委員會主席黃文漢和沙田鄉事委員會主席莫錦貴,兩人昨日下午與劉業強同車抵達灣仔民政事務總署。

陪同劉業強前來的還有27鄉其他鄉事委員會主席和部分太平紳士近40人。劉業強指,部分鄉事代表特意從外地趕回港,他十分感謝眾人支持。

代表大埔現任鄉議局副主席張學明放棄競逐,騰出的空缺引來多人競爭。劉業強對此表示,有競爭才有進步,過去鄉議局亦曾有出現過競爭,「兄弟爬山,各自努



▲劉業強與黃文漢、莫錦貴同車抵達灣仔民政事務總署。圖為劉業強(右)與莫錦貴(左)。

劉業強(左)與黃文漢(右)。

力」。他強調選舉公平公正公開,希望鄉議局在選舉後可繼續一團和氣。

目前報名參選鄉議局副主席有5人,除了



資料圖片

黃文漢、莫錦貴兩人外,還有現任鄉議局副主席林偉強、大埔鄉事委員會主席林奕權,以及西貢北鄉事委員會主席李耀斌。

代表赴博鰲調研 盼港為國家獻力



■人大代表參觀鳳凰島國際郵輪港。香港文匯報記者劉國權攝

香港文匯報訊(記者 文軒 三亞報導)港區全國人大代表專調研組昨日繼續海南之行,赴博鰲亞洲論壇會址等地進行調研。有代表盛讚博鰲亞洲論壇不僅展現了在設施設備方面的硬實力,亦體現了我國在公共外交上的軟實力,期望香港可進一步幫助國家在國際舞台上扮演更重要的角色。

博鰲亞洲論壇以博鰲東嶼島為其年會永久定址,並每年在此舉行年會,為政府、企業及專家學者提供了一個高層對話平台。不少代表都是首次來到此處,對會場的先進設備讚不絕口。只見會場以黃色為主色調,規模宏大、金碧輝煌,配有6+1同聲傳譯系統和360度高解析度攝像、放像系統,中部還配備活動隔離牆,可以根據會議的需要將會場隔離成兩部分,其會場設施設備的先進程度在海南獨一無二,在全國亦是少有。

聶德權赴穗察港青企項目

香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報導)香港特區政府政制及內地事務局局長聶德權昨日在廣州出席港青智造特別合作區啟動儀式,與內地學者交流粵港澳大灣區發展,並考察當地的港澳青年創業基地和香港企業的發展項目。

在動工儀式上,聶德權表示歡迎香港商界積極參與粵港澳大灣區建設,並期望業界與政府攜手為大灣區發展創造更廣闊空間。

之後,他還到訪中山大學粵港澳發展研究院,與學者會面,聽取對粵港澳大灣區建設的研究和分析,並就大灣區發展交流意見。

灣區設「創業聯盟」助港青

在考察廣州市天河區港澳青年之家一個青年創新創業基地時,聶德權說,香港特區政府支持香港青年參與大灣區發展,並期望未來與廣東省政府合作,成立「大灣區香港青年創新創業基地聯盟」,以建立一站式信息、宣傳及交流平台,協助香港青年創業者在大灣區發展。該基地是在今年5月16日舉行的粵港合作聯席會議期間,獲授牌的首批十個大灣區青年雙創基地之一。

隨後,他還參觀廣州周大福金融中心,了解香港企業在廣州的發展情況。

工聯率暨大港澳生赴南沙考察灣區

香港文匯報訊(記者 帥誠 廣州報導)日前,廣州工聯諮詢服務中心組織帶領就讀暨南大學的40名港澳學生參加了為期兩日一夜的「2019第一屆港澳青年新理念/新活力體驗營」活動。考察團先後拜訪了第一次全國勞動大會舊址、南沙自貿區、深圳高新技術企業等地點,讓港青對在大灣區創業有了更深入的了解。有港生在活動結束後表示,考慮到南沙多項針對港人創業的優惠政策,畢業後打算留在南沙創業。

香港工聯會廣州中心主任邵建波表示,組織本次活動是為了擴大港澳青年學生對粵港澳大灣區發展的視野,使他們能深入了解廣州、深圳在灣區建設的重要地位以及發展前景,激發他們的新理念、新活力和創新力,傳遞勇於拼搏、團結進取並為他們將來在灣區發展提供創業、就業的信息。

體驗營活動的首站,港澳青年學生們參加了活動的開營儀式和參觀廣州工人運動歷史陳列館。

廣州市總工會副主席程莉莉、香港工聯會副秘書長及全國青聯委員楊榮輝在開營儀式上致辭,勉勵港澳青年學生們為粵港澳大灣區建設承擔責任和擔當。

觀「一勞大」舊址 港生識工運史



■考察團在南沙合影。

在「一勞大」舊址,展覽館的珍貴歷史照片、文獻和實物加深了港青學生對早期產業工人的誕生和發展史、中國工人運動的興起和發展、勞動大會召開、全國總工會成立等歷史事件的認識和理解,也表達了把握大灣區發展歷史機遇,實現人生理想的勇氣和期待。

港青朱振謙在分享此行感受時表示,敢於跳出舒適圈,響應時代,推進社會發展,某程度上,青年創業者正是當下的「工人」,熱血、激情、有血有肉的青年軍。

隨後,考察團先後參觀了南沙港、南沙明珠灣規劃館和創匯谷港澳青年文創

中心,其中南沙明珠灣規劃展覽館以及創匯谷港澳青年文創中心的參觀和政策宣講會,則讓青年學生們在大灣區的未來生活、就業和創業的發展提供了方向以及構思,並對南沙作為粵港澳大灣區的中心以及國際級自貿區的發展地位有了全新了解。

港生盼連赴南沙創業

暨大港生李謙泰在充分了解南沙的創業優惠政策後表示,「現在我和同學已經處於創業起步階段,看到南沙提供的租金優惠力度很大,我們決定盡快把創業團隊遷到南沙發展。」

今日香港天氣預測

2019年 5月29日 星期三

大致多雲,間中有驟雨及雷暴

氣溫: 23°C-27°C 濕度: 80%-95%

漲潮: 06:46(1.6m) 16:03(1.7m)

退潮: 10:31(1.4m) 23:27(0.8m)

日出: 05:40 日落: 19:02

空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午: 低

明日下午: 低至中

路邊監測站*

明日上午: 低

明日下午: 低至中

中國各大城市天氣預測

北京	16°C	33°C	天晴
上海	18°C	26°C	多雲
香港	25°C	30°C	多雲
廣州	25°C	30°C	多雲
深圳	25°C	30°C	多雲
台北	21°C	24°C	多雲